
n1 ...

April 10. kezdve e lap hetenként hatszor 
egy középnagyságú íven fog megjelenni, és 
posta qlján is megrendelhető.

Előfizetési ár;
April 10—kétől jnnins végéig, Buda

pesten, házhozhordással 2  ft. 30 k r., vi
dékre postán borítékban 3 ft. 30 kr.

April 10. september végéig félévre : 
Budapesten 5 ft. Vidékre postán boríték
ban 6 ft.

April ÍO-étől december végéig bár 
rom évnegyedre:

Budapesten házhozhordással 6 ft. 30 
kr., vidékre postán borítékban 8 ft.

Budapegten egy pengő forintjával, egy 
hőnapra szóló előfizetést is elfogadunk.

Hirdetésektől egy háromszor hasábo
son sorért, vagy ennek helyéért 3 kr. pp. 
fizettetik.

A pesti gyógyszerész segédek, havonkint 20 
forintot áldoznak a haza oltárára.

A fizetés május hóval kezdődik, mcllyre az il
lető összeg nálunk lefizető tett.

Éljenek. 1
Az eddig begyeit adakozások ezek : 
Szerkeztőség 20 ft. Schlesinger Ágoston 5ft 

Juhász András 3. ft. Bezerédi Gergely 1. ft. p. p 
Összesen : 49 ft. p. p.

Pest, május 24.
A pénzügyminister tegnap egy a hazához in

tézett felhívást hirdettetett k!.
Ma megjelent, s a szerkeztöségekhez közlés 

végett szétktUdelett azon rendelvény is , mellyre 
az említett felhívás vonatkozik.

A magyarok istene még folyvást őrködik fe
leltünk. Vannak pillanatok, mellyben hisszük, hogy 
a csaknem másfél hónapi idővesztés még kipótol
ható leepd.

Nemzeti függetlenségünk kél alapköve: a ma
gyar katonaság, s függclleén pénzügyünk e na
pokban tétetett le.
- Az absokllismus gépei, a régi katonák általá

nos reorganisationak néznek elébe. Közülök a jó 
elem egybe fog olvadni azokkal, kikben a magyar 
egyedül bizhaiik.

A fővárosban a toborzás a körülményekhez 
képest meglehetős sikerrel halad előre.

Jól értesültek állítják, hogy számszerént már 
600-ao vannak felfogadva.

Sajnálattal kell kimondanunk, hogy a süker

dicsőségében azok, kiket,a' ministerium ez iránt 
megbízott, csak kevés mértékben osztozhatnak.

Merjük állítani, hogyha az ügy ott marad, 
hogy csak a ministerrendeleteknek tétetik elég, 
az  eredmény annyi lesz mint semmi.

Az ország ez ügyben legtöbbet néhány egye
sek fáradhatlan buzgalmának köszönhet. Különö
sen a lelkes ifjúságnak, melly különben fáradozá
saiban, onnan, honnan kellene, nem igen gyámo- 
littatik.

A pesti nép leglelkesbje azt hitte : Forradalmi 
idők vannak , a hatalom azé , a ki azt ke
zébe keríti: s innen minden megbízás nélkül élére 
állt a toborzás vezérletének, és meglehet, hogy 
saját dolgainak elmulasztásával működik, biztat, 
lelkesít.

Alkalmat veszünk itt felszólítani az igaz ma
gyart, a valódi nemzeti pártot, hogy a vidéken is 
ne hagyják ez ügyet egyedül a hivatalosan meg
bízottakra.

Azok mindent a régi modorban intéznek el. 
Azt mondják, hogy a pesti katonai toborzó tiszt
nek egy pár napig még az sem akart fejébe men
ni, hogy a beiratandók nem az ő ezredje kiegé
szítésére fognak használtatni, majd a vidéken is 
igy még imigyebben fog menni minden, ha
csak széles ez országban mindenütt nem lesznek 
lelkesek, kik az ügy vezérletébe lényeges be
folyást szerezni nem akarnának.

A mi itt a tehén-ulezai szenyesség volt, a vi
déken lesznek a vásárpiaczi undorító tanyák.

Illy rendszernél az ország legfeljebb egy pár 
ezer éhenholtat és elvetemült embert szerezhet 
össze. —

Pedig nekünk, kik csak csekély számú sere
get tudunk összerkeztetm, különösen a bátrak és 
vitézekre van szükségünk.

Nekünk azt kell megmutatnunk,hogy egy ma
gyar megfeleljen öt muszkának, tiz németnek.

Magyarok, im a legkomolyabb szó, mit valaha 
legigazabb barátotok hozzátok intézett.

Magyarország fenséges vidékei, ti nagy és 
komoly városok a puszták tengerében, ti eredeti 
és szép faj, kik ott laktok, hol a mindig magyar 
Tiszának ömlenek árjai.

Magyar nép gondold meg, miről van itt szó.
Arról, hogy tovább is ezen mindenek felett 

imádott földön, mint urak lakjunk, hogy külsőleg 
és belsőleg függetlenek legyünk, hogy nekünk, e 
kevély nemzetnek senki se parancsolgassunk. — 
Hogy mienk legyen e föld, mellyet ezered év óta 
saját kényelmünkre kedves hazánkká átalakítot
tunk.

Van e köztünk, ki elviselhetné a gondolatot, 
hogy dicső foglalásaink gyümölcseit érdemellen, 
s tömegben betóduló ellenségeink szedjék ? Hogy 
városainknak uj és barbar neveket adjanak, fo-

Nem kell táblabiró politika.

lyóink elnevezéseit eltorzítsák, hogy nemzeti szí
neink kelyébe, szennyes lobogók tüzetcsSenek ki.

Ki tűrhetné e l, hogy méltóságos és gazdag 
nyelvünk uralkodó magasságából lchányassék, s 
helyébe bárdolallan s miveletlen hangok kezdje
nek itt nekünk parancsot osztogatni.

Nagyszerű pillanat áll előttünk. Azon időpont, 
mellyel maradékainknak mindörökre büszkélked
niük kell,,

A történetek hirdetni fogják az utókornak a 
veszélynek, mellyel környezve valónk nagyságát 
hirdessék azt is , hogy egy maroknyi nép * midé n 
nemzete becsületéről volt szó, leghívebb fiai pa
takban önték vérüket, s miként a végzet felettük 
határozott, meghaltak, vagy független létöket egy 
uj ezredre ismét kivívták és biztosították.

Meg kell mulatnunk azt, hogy a háromszáza
dos szeny nem a magyar népet, hanem csak az 
ország bütlcn fiait illeti.

Hogy azon perezben, mellyben a népnek jo
gai vissza adattak, a magyar miként hajdan, mi
dőn e faj egészen szabad volt, most újra saját 
erejéből megtudja magát védeni.

A hivatalos nemzet csak a külföld erejével tu
dott megátlani.

És hogy élhessen egyenként, ongedé oda lég- 
természetesb jogait.

Most ezen jogok vissza estek oda, ahonnan 
minden ered a nép karjai közzé.

Ezt meg kell védelmeznttnk.Inkább ezerszeres 
halál, mint csak egy lépés is vissza felé.

Mi kik Magyarország ifjúságát ismerjük bá
tran nézünk jövünk felé. A miket mi mondunk 
azt országunk térés vidékein százezerként 
mondják.

A magyar nép hoszn időkig elfeledve elnyo
matva, s elbátortalanítva volt

Kezdett hitelességet nyerni azon áruló hit 
hogy mi magunk magunkat meg nem védelmez
hetjük. »

Más kissebb nemzetek is megállhatnak. Hát mi 
annyi millió néppel és szövetkezve azokkal, kik 
köztünk századok alatt laknak, s kiknek érdekük a 
mienkkel ugyanaz.

Újabb időkben többször láttunk köreinkben 
idegen ifjakat. De azoknál a mi ifjaink minden te
kintetben, lelkességben, bátorságban s férfias erő
ben ezerszer különbek.

A veszély nagy, de eddig rejlett erőnk is 
nagy.

Csak bátor szembeszállás és megelőzés! —

Bécsböl írják.
Szcrkeztő! Bécs a politicai április példány

képe. —
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Ön ismer engem, ön tudja, hogy régi drága
szokásomnál fogva nincs a városnak olly szege 
zuga, hol idoközörikint egyszer másszor meg ne 
fordulnék.

Bennem kegyetlenül uralkodik a kóborlás 
lelke. -  *

Ah de van is élv, az ember annyi mindenféle 
csudás véleményt hallhat. Hallok is ollyanokat 
egynéha, hogy kevés hija, hogy hányát nem vá
gom magamat.

Az a .bécsi néppolitica, szerkeztö ! Nincs an 
nak párja, uram.

Tökéletes éretlenség-
Találtam a kocsmákban ollyanokra, kik anél

kül , hogy communismus doctrinájáról csak egy 
kukkot is hallottak volna. Communisták ittak,s mi
dőn lecsípték magukat,dühös royalista lett belőlük. 
Van egy nagy rész, melly a politikát csak spasz- 
nak nevezi. Ezek meg nem foghatják, miként lé
tezhessék valami komoly dolog a világon azon, 
egyen kívül, mellyel az ember napi élelmét keresi.

Ezek, ha mozgalom van, ki mennek nézni, és 
csudálkoznak, hogy annyi ember gyűlt az utczá- 
ra. Kérdezgetik egymást. Mi történt ? Mit jelent 
ezen csoportozás. Folyvást úgy beszélnek, mintha 
ők nem is tartoznánek a mozgalomhoz.

Vannak, s illyenek leginkább a polgári osz
tályban, kik igy gondolkoznak. Minden úgy van 
legjobban , a mint van , különben hogy is volna 
igy? -

Vannak repüblicanusok, de csak bécsies ér
telemben. Ezek szeretnék, ha Bécsbeo is úgy vol- 
va, mint Párisban. Kikiáltanák ők, ha arra kerülne 
a dolog, bár mikor a respublicát, de azért a csá 
szárt is szeretnék megtartani. Ollyanok ők , mint 
a gyermekek, kiknek, ha pénzük van, s vesznek 
valamit, az árút is szeretnék megtartani, a pénzt is

Igazi republicanusok csak az ifjúság között van 
nak.Ezek közölt vannak isazillyenekncm bécsiek 
többnyire magyarok, lengyelek, néhány olasz, s 
legtöbben németek. Hamburg, Würtemberg, Ba- 
den és Frankfurt tájékáról.

Becsben a politikai eszmék közöl egyetlen egy 
sincs még megérve.

De azért van, a mivel mozgalmat elő lehet 
idézni. Van, a ki a tömeget vezetheti oda a hova 
tetszik.

S ez az ifjúság. A bécsi nép azt akarja , mit 
az egyetemi ifjúság akar.

A nép látta, hogy az ifjúság egyedül azon té
nyező , mellynek vezérlete alatt a kormányra be
folyni lehet. A marcziusi napoktól fogva az au 
striai kormány: a bécsi egyetem.

De nem is igen eresztenék ám haza könnyen 
az ifjúságot. Élelem és szállással a polgárság in
gyen szolgál.

Bécsben azon jelszó, hogy úgy legyen , mint 
az egyetem akarja , mindent kivihet. Úgy vannak 
vele, mint mi magyarok, kik beszélhetünk a falu
kon bár mit alkotmányos jogainkról, nem igen lel
kesülnek rajta. Csak egy eszme van, mit népünk 
ért és hisz. — Hogy a magyarnak nem kell a ne
met. — E jelszót nálunk is úgy lehet minden jóra 
használni, mint Bécsben az t, hogy legyen úgy, 
miként az ifjúság akarja.

Bármennyire gyűlölöm is önt, mint ellencinkl A tisztelt belügyminister ur megbízásának
egyikét, de mégis kénytelen vagyok jelenleg ön- 
hez folyamodni

Hatalmas fejedelmemtől egy bizomány elvég
zésért küldetém a felvilágra.

A bizomány Rosenfeld leendő polgártársamat 
illető, de öt most százföldöni cselszüvényes uta
zásaiban az ördög sem képes feltalálni.

Kérem azért önt, mint Rosenfeld barátom is
mert ellenét,lapjában e bizományról öt tudósítani. 
Magam még Angliába megyek , hol több rokoni
mat kell vigaztalni, azért ez ide mellékelt csomót 
és levelet kezeinél hagyom. Ki egyébiránt mara
dok önnek

Budapesst máj. 23. örökös ellene
Belzebub 

belügymipister.
Az e mellé foglalt levélnek adresse következő 

volt..—
Rózsamezei (Rosenfeld) candidatus alvilági pol
gárnak , a poldok leghatalmasabb fejedelmétől 

Lucifertől.
Hivatalból. N. Szeben

Foglalatja pedig így hangzott:
Kedves Rőzsamezei!
Önnek bureaucraticai szűkkeblüsége és leg

kedvesebb s különösen szeretett szülöttünk Met
ternich iránti szolgalelküsége régóta ösmeretesek 
előttünk, s számos évek óta kiséri már magos fi
gyelmünk önnek .pokoli terveink kivitelére és elő
mozdítására telt lépéseit

Ma reggel következő levelet kaptunk 
Nagyon utált Csernáloni ur !

Csak tovább (kedves Rózsamezeim! e Mezőn 
önnek Rózsák fognak teremni, tnellyek büdüssek 
esznek ugyan, de annál tövissesebbek.

Csak ne lankadjon ön, mert inár közéig az idő. 
mellyben fáradalmai méltó jutalmát veendi.

Türelem, nem soká lesz már, hogy mondani 
fogják irigyei:'„elvitte mégis az ördög valahára.“ 

Addig is azonban érdeméi iránti magos elis
merésünket akartuk önnek tudtára adni.

Önnek a két Magyarhon közli unió akadályo 
zása iránti ügyünkben elkövetett gyalázatosságai 
olly nagyszerűek , miként elhatározók magunkat 
önt bokros érdemei ideiglenes méltánylataul „La- 
pisinfernalis" polgári érdemrendünk nagykereszt 
ével megajándékozni.

Mellyel is midőn ezen saját hegyes körmünk
kel irt levélünk mellett önnek, szolgabérbcn fize
tett aranytól piszkos kezeibe juttatunk, eljárása 
csclszövényei és megvesztegetései felelt elátko 
zott lelkünk örömét is kifejezzük.

Közelebbről Metternich szolgám utján egy Iá 
da aranyat fogunk önnek küldeni.

Hogy ezen izzó szereket ön ohajtásuuk sze
rint használandja, arról kezeskedik hol szénné vált 
Iilkiösméretc.

Ezen ajándokunkés illetőleg rcndelelünk vég
rehajtásával felelős beliigyminislerünk Belzebub 
van megbízva, ki egyszersmind önt, mi előbb ir
tózatos színem elibe hozandja, hol minden gyalá
zatosságának méltó jutalmát veendi.

Ki egyébiránt, magos pokoli kegyünkéi s vál- 
tozhatatlan roszindulatunkkal maradunk önnek

Belzebub 
belügyminister, 

Költ Acheronban 5880. 
május 22-én.

eaeanei engedve felse-ólitjuk Rosenfeld pokoli 
ágens urat, rendkeresztjének és levelének az alól
irt kezeibőli átvételére, ki egyszersmind kijelenti 
azon készségét, hogy még maga is képes volna az 
ördögnek tömjénezni,csakhogy a felrendkereszte- 
zett ur mielőbb pokolba expediáltassék.

Csernáloni.

Lucifer 
isten kegyetlenségiböl 

[pokloknak fejedelme és 
* jeruzsálemi király

III következik a pénzügy mintatér ren
deleté melly alapja lesz kifejlendő függet
len magyar financz rendszerünknek.

A rendelt világos, hozza commentár 
nem kell.

Az egész Kossut tollából származott. 
Mié rendeletete hangos éljen kiállások 

és Iegöszinlébb szerencse kivánalok között 
a többi lapokat megelőzhetve nyújtjuk 
át a közönség kezébe.

Pénzügyministeri rendelet.
Kamatos kincstár -  utalványok kibocsátása 

ügyében.
■ A belügy ministernek május 19-én kelt s a 
Pesti Hírlap" május 23-án 63 számában közre

bocsátott értesítése folytán; mellyben hazánk ép
ségének, szabadságának s becsületének megmen
tése végett a haza polgárai ajánlatokra szólilnak 
fél, azokra nézve, kik a tegnap? napon kelt, s a 
hírlapokkal mellékletben közrebocsátott felszólí
tásomban foglalt okoknál fogva a közállodalmat 
jelen rendkívüli szükséget közölt kölcsönzésekkel 
hajlandók segíteni, föherczeg István nádor királyi 
helytartó kegyelmes helybenhagyásával, s az ösz- 
szes ministeri tanács megegyezésével, rendelem 
a mint következik.

1- ször Kél millió pengő forint értékig 5 % 
kamatos kincstár utalványok bocsáttatnak ki.

2 - szor Ezen kincstár utolványok három, hat, 
és tizenkét hónapra szálának. A vevőknek, kik' 
ezen utalványokat kész pénzen vásárolják meg, 
tetszésükre bizatik, akár három, akár hat, akár ti
zenkét hónapos kincstár utalványokat kívánni, kik 
azonban nem kész pénzzel, hanem arany és ezüst 
szereknek az általam mellékletben hivatalosan 
közrebocsátott beváltási árjegyzék szerint áten
gedésével kívánnák megvásárolni csak tizenkét 
hónapos lejáratú kincstár utalványokat kaphatnak.

3 - szor A kiadandó kincstát utalványoktól ki
adásuk napjától számított 5 °/0 évi kamat jár, 
melly kamaljárulék a kész pénzen vásárlandó há
rom és hat hónapos utalványokra a kiadás alkal
mával azonnal előre levonatik, az egy egész éves 
lejáratú kincstár utalványoknál pedig a kiadás a l
kalmával fél évi kamat fizettetik ki, a második fél
évi kamatra nézve az utalványok szelvénnyel lát
tatnak e l, mcllyeknck elörautatói az illetői kama
tot az utalvány kiadása után hat hónappal akár az 
országos kincstár föfizető hivatalánál Budán, akár 
ledig az illető vidéki sóhivatBloknál bár mikor 
felvehetik.

4 - szer Az utalványok tőkeértéke a lejárat 
szintúgy akár a kincstári főpénztárnál Budán, akár 
pedig az illető vidéki sóhivataloknál az ere
deti utalvány visszaadása mellett kész pénzben 
felvehető.

5- szür A kiadandó kincstár utalványok 50 é s  
j 100 pendö forintról szólanak , s a nagyobb ö sz - 
jszegü ajánlatokért tetszés szerint akár ötvenes
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. akár százas utalványok kiszolgáltatása kívántatik . 
.. Az illető kamat a forgtrtombani tájékozás végett 

napról napra kiszámítva, az utalvány hát- lapján 
olvasható.

6 -  szor. Miszerint pedig a bon megmentetésé- 
beni részvétben a kissebb tehetségű de valamint

.jog-ban, ngy a honszeretet érzelmében egyenlő 
pdl gárok is osztozhassanak, bármi csekély esz- 

- szegbem ajánlat is elfogadtatik, s az 50 fton aluli 
ajánlatokról ideiglenes nyugtatványok adatnak, 
mellyek kiadásuk napjától számított bal hónap 
maivá bár mikor kész pénzzel beváltatnak vagy 
pedig az 50 és 100 forintos utalványokat venni 
akarók által elő mulatva az utalvány árába kész 
pénz helyett elfogadtatnak, s kamatos utalvány
nyal kicseréltetnek; illy esetben azonban, mint 
hogy a kisebb ajánlatok kamatjának napról nap- 
rai kiszámítása valósithallan apró töredékekre osz
lik , a kamat csak az utalvány kiadása napjától 
számittalik.

7 -  szer Ezen kincstár utalványokra fizetésül 
akár ezüst és arany pénz, akár bécsi bankjegy, 
akár arany és ezüst szerek, akár töredék s ócska 
ezüst és arany elfogadtatik.

8 -  szor Az ajánlatok beszedésére nézve pe
dig az idézett belügyministeri rendelet folytán kö
vetkezők halároztatnak.

a) Minden törvényhatóságokban az ajánlatok 
átvételére annyi helyen állíttatnak fel küldöttségek, 
miként ezt a vidéki körülmények javasolandják.

b) Ezen küldöttségek a honpolgárait a haza 
megmentésének dicsőségébeni részvétre alkalmas 
módokon felszólítván, ajánlatokat tegyenek azok 
készpénzben, bankjegyekben a vagy arany és ezüst 
szerekben nyugtatvány mellett átveendők, s az 
ajánlatot az átadó bizonyítványával ellen nyuglat- 
ványoztatják.

c )  .  Evégett két párban az ajánlatokról ro- 
vatos jegyzéket viendenek , mellynck rovnt- 
jaiba az ajánló neve s lakása , ajánlatának m nő- 
sége és mennyisége , az ajánlónak cllcnyugtaló 
elismerése, nem különben az is bejegyzendő há
rom, hat vagy tizenkét hónapos kincstár utalványt 
kíván é magának kiszolgáltatni; mire nézve fi
gyelemben tartandó, hogy a nem készpénzben! 
ajánlatokért csupán egy éves ntalványok adatnak

d) A küldöttségeknél begyülendö ajánlatok
nak átvételére most egyelőre a következő magyar 
kincstári hivatalok jelöltetnek ki. . ,

A kész pénz és bankjegyek átvételére a bu
dai főpénztár, és a pesti, pozsonyi, sopronyi, győ
ri, komáromi, veszprémi, körmendi, kanizsai, du- 
naföldvári, pécsi, bajai, ipolysági, sclmeczi, gácsi, 
szeredi, rózsahegyi, kézsmárki, iglói, egri, kas
sai, raiskolezi, sóvári, tokaji, ungvári, szathmári, 
nagyváradi, szegedi, aradi, temesvári, nagy- 
becskereki.

Az arany és ezüst szerek átvételére, a pesti 
ezüst beváltóhivatal,aselmeczi fókamaragrófi hiva
tal, s a pozsonyi, győri, komáromi, földvári, pé
csi, egri, kassai, miskolezi, szegedi s temesvári só
hivatalok vannak értesítve.

Az ajánlatokat beszedő küldöttségek, ha hely
ben van valamellyik a kijelölt kincstári hivatalok 

■ közül, annak az összegyűlt ajánlatokat legfölebb 
harmadnaponként, ha pedig helyben nem volna, 
mihelyt a beszolgáltatás! költségeket megérdemlő 
összeg gyűl egybe, minden esetre pedig 15 nap
ról 14 napra a legközelebb eső kincstári hivatal
nak, a rovatos jegyzék azon példányának a kül

döttség aláírása melletti átadásával, mellyben afc 
ajánlók ellennyugtatványozó elismerése foglalta
tik, beszolgáltatandják, s magokat a beszolgálta
tásról nyugtatványoztatják, a kincstári említett 
hivatalok pedig a kész pénzbeni kisebb ajánlati 
öszvegekről a fentebbi 5-ik pont értelmében ide
iglenes nyugtatványokat, a nagyobbakról az aján
lók kívánsága szerint 50, vagy 100, frt. s három, 
h a t, vagy 12 hónapos kincstári utalványokat 
adandnak, mellyeket az ajánlók az illető küldött
ségeknél atveendenek, s az átvételt a rovatjegy
zékbe beirandják.

A mi pedig a nem kész pénzben, hanem arany 
és ezüst szerekben történendő ajánlatokat illeti, 
ezeknek valóságos belértéke csak müszerü olvasz
tás, vagy pontos érczkémlet utján lévén határoz
ható a küldöttségek minden illyen egyes ajánlat 
darabját, minőségét, mennyiségét és súlyát a ro
vatos jegyzékekbe fel fogják jegyezni mindenki
nek ajánlatát külön pamutba kötendik, lepccséte- 
lendik, s kívül az ajánló nevének s az ajánlat fen
tebbi részleteinek feljegyzésével jeiölendik, s ck- 
kért a fent kijelölt kincstári hivatalokba átszol
gáltatják, mellyek azokat viszont a pesti kincstári 
arany és ezüst, váltóhivatalokhoz állalküldik, hol 
az ajánlatok értéke árjegyzék szerint meghalá- 
roztatván kisebb összegekről az ideiglenes nyug
tatványok, nagyobbakról pedig az ajánlók kivánata 
szerinti kincstárutalványok felkészittetnek s a 
beküldő kincstári hivatatalok utján az illető tör
vényhatósági küldöttségekhez kézhez szolgáltatás 
végett elküldetnek.

Ezek végett az illető kincstári hivatalok 
nyuglatványokkal, utalványokkal s rovatos jegy
zékekkel, valamint szintúgy utasításokkal is ellát
tatnak; a törvényhatóságokhoz pedig a rovatos 
jegyzékek szintúgy számosabb .példányban meg- 
küldetnck.

Ha fent kijelölt kincstári hivatalok valamelly 
vidékre nézve távolságuk miatt alkalmatlanul 
feküdnének, az átadás bár mclly más sóhivatalnál 
is megtörténhetik, erről azonban u pénzügyi mi- 
nisterium előre hivatalosan értesidendö valamint 
szinte az ajánlatgyüjtés sikeréről két belenként 
úgy nekem, miut a belügyminislcrnek minden 
küldöttségek részéről hivatalos tudósítás teendő.

Budapesten a kincstár utalványok kész pénz
zel! megvétele egyenesen a főpénztárban, az 
arany és ezüstátadás pedig a pesti irány és ezüst- 
hivatalban (Fürdő utcza Tüköri-házban} is tör
ténhetik, mind két helyütt kisebb összegeknek 
ideiglenes nyugtatványok melletti átvétele is 
eszközöltetvén.

9-ik. A pénzügyi ministeriumnál ezen aján
latok számára külön országos hitel-könyv nyit
tatok , mellybe a hitelezések maradandó emlékül, 
valamint annak bizonyítványául is , hogy a status 
ezen hazafiul kölcsönöket a kötelezett időben 
miként fizette ki, név és nevezetszerint bejegyez
tetnek, s az egész munkálat folyama ezen hitel 
könyvből időnként a közönség köztudomására 
hozatik.

A törvényhatóságok ezen rendelet buzgó tel
jesítésére utasitatnak, a haza minden egyes pol
gára pedig segéd kéznyulásra felhivatik. — Kelt 
Budán, május 24-án 1848.

A pénzügyiminister 
Kossuth Lajos s. k.

Szemere Bertalan belügyminister válasza a 
révkomáromi bizalom adressére.

Nem ugyan szóról szóra, de valódi értel
mében.

Kedves Révkomáromiak! önök nekünk f. bó 
16-án bizodalmát szavaztak, jól telték, ezzel ne
künk ismét több barátokat szereztek.

Lássák tehát önök, hogy mi bizalmukra érde
mesek is valánk, hogy mi csakugyan a törvény hfl 
örjei és kiszolgáltatói vagyunk, lássák saját ma
gukon.

Önök az 1848—ki XXIII-ki törvényezikkely 
értelmében restaurálni akarnak, helyesen, ennek 
szükségét magam is átláttam, midőn minapi köz
rebocsátott rendeletem szerint meghagytam min
den városi hatóságnak, hogy ezt hat hét alatt tel
jesítsék.

Önök csaknem kimúltak ez időből.
De egy minap nálam volt ajkomáromi barátom, 

és azt jelentette bukott pártja nevében, hogy önök
nél az octoberi hidleszakadás miatt rémitő lá
zongás vagyon, melly miatt önöknél restauratiót 
tartani nem lehet. — Önök tehát további rendele- 
lemig (míg barátom pártjának szebb jövője le- 
end) restaurálni nem fognak. Többnyire stb.

Uram, uram, belügyminister uram!
Komárom, és lázongás! bocsásd meg urain is

tenem e beszédet! Mint a bárányok járnak a bé
kés polgárok karöltve egymással, olly egyetértés
ben és olly csendességben, hogy izraelitáink, kik 
már eddig mindenütt kisebb nagyobb mértékben 
megzaklattattak, kifogyhatatlanok magasztalok
ban, — olly rend és csend uralg a városban,mint 
egy temetőn. — És a minister azt akarja elhitetni 
velünk, hogy lázongunk.

Ha már alkotmányos országban , hol a minis
ter felelőssége valóság, Pontius vagy Pilátus jönne 
a ministerhez, és kérné ö t , hogy függesztené föl 
itt ott a törvényt, mivel lázongás vagyon. Azt fe
lelné neki: kedves barátom , jóllehet, hogy mi a 
collegiumban együtt diákoskodtunk, azért mégis 
puszta szavadra a törvényt föl nem függeszthe
tem, hanem elküldöm Pétert vagy Pált, hogy vizs
gálja meg igaz-e ? Ha igaz, barátságomra mon
dom, teljesitendem kívánságodat

A választás első estéjén egy fölfüggesztő ren
deletet küldeni valahová azért, mivel valaki mondja 
lázongás vagyon, hol azt sem tudják, mi a lázon
gás, annyit tesz, mint lázongást akarni előidézni, 
ott hol nincs, nem is volt soha, és nem is lesz, ha 
a muszka minket nyársra is kezdene huzatni.

És most ti boldog pestiek, tartsatok újra me
netel a ministerium ablakai alatt.

Ti nektek pedig becsületes csendet szerető 
komáromi polgárok, nyíljanak meg szemeitek.

Darázs.

Fehérvárról írják-
Mig a censufa zsarnokolt felettünk, a papok 

vértezve voltak általa, s egy apátról annyit sem 
volt szabad mondani, hogy potrohos, pedig ez a 
legkompetetfsebb czimök: a censura békói szét
törettek, a papság vérté lehullott, kopogtassuk 
egy kissé őket, kik hatalmuk fénykorában az 
eszméket lelilták a világról.
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Annak megmutatására hogy a papság megér
demli a kopogtatást nem szükség felütni a muÉ- 
tak évlapjait; nem szükség felmutatnom a párisi, 
siciliai eseményeket, nem Húsz János máglyáját 
nem a spanyol vérszéki bírák kínzó szereit; nem 
a magyarhoni posonyi gyalázatos vallatást, nem fa 
gúlyarabok vérfoltjait: bűneik büntetése köveí- 
tendi éket.

A pecsovics papok a forradalom alatt akkora 
kokárdát tűztek a bünpalástra , mint egy hintó- 
kerék. színlelve szabadclmüségct, mellyröl fogal
muk sincs, örömet hirdetve az események felett, 
mellyek leiköket vérezék föl.

Egy esetet hozok fel a napokból, melly szé
pen jellemzi a sötétség egy némelly fiait.

Fejérvárott május 8-án kezdődtek a tisztuji- 
tási mozgalmak. A nép melly magában becsüle
tes, és türelmes, némelly papok, és megbízottaik 
által folytonosan arra izgattatott, hogy protestánst 
tisztviselőnek e szent városban ne válasszanak.

Oh szent város! Lehet-e szent az a város, 
hol a bűnnek ennyi szolgája vesztegel, bízik, és 
hivalkodik?

Polgártársaim! ott a tisza mellett nem mon
dotok szerencsés napot a tisztelendő uraknak? 
talán majd megemlítik a kalapot.

A felső városbani káplán nyilvánosan szóno
kolt a reformáltak ellen. Szegény lelki beteg ! azt 
sem látja hogy olly időket élünk, midőn nem 
minden csaholónak vetnek konczot. Nincs uracs
kára! gradus ad maiora. Ti mindig alább fogtok 
szállani, mert Petőfiként, a rothadt gyümölcs le
hűlt fájáról.

Midőn egy reformált egyén jelöltetett ki a pa
pok ügyvédé fel s alá járt a tömegben, kérve min
denkit hogy csak kálvinistát ne válasszanak; mit 
nyertünk általa ? azt hogy kijelölt társa maradt 
városunk nyakán, ki még hid vámosnak is alkalmat
lan volna.

Antal János fent szóval mondá a népnek 
„Atyámfiái tekintsetek istenre! pogányt ne vá
lasszatok, hanem igazhitűt.14 Ugyan kérem édes 
keserű uraim! Visszamennek azon időkre mi
dőn a secták egymásnak bálvány eretnekséget 
vagy bálvány imádást vetettek szemére ?

Mint tiszta búza közt a konkoly úgy fekelél- 
lelt ott azon pap, és mint vérfolt az ártatlanság 
ruháján veresellett egy kanonok- hasa. Dicső 
egy has , bizony pedig potrohós , már akármit is 
mondott hajdan a censor.

És mi lelt eredménye a papi reslaurationak ? 
Az hogy polgármesterré olly egyén választatott, 
ki a pokolra szállt régi rendszer legnagyobb hőse 
volt, hi minden adminislratori installation meg
jelent és mint kinevezett láblabiró az akkori uj 
rendszerben semmi sérelmet nem látott.

Már hogyan is látna sérelmet az, ki annyi 
kegyelmet élvezett. . . .  az elvért. Éljen az uj 
polgármester! Apponyi is ö nevezte volna ki ki
rályi főfelügyelőnek.

: Á többi tisztviselők iá fegyét kettőt kivéve tö
röl metszett testvérhajtások á foügáémester úr
ral , majd á főjegyző' mégrántja a zsinórt, saz 
egész gépézet megmozdul.

A minísterium csak bodzafa támasza számít
hat tisztviselőinkben , mert azon pár jeles egyén, 
kit á véietlen besodort, csak pislogó Csillag a tö
mérdek sötétben.

Egyébbiránl népünkről, különösen a földmi- 
vesosztályról bízvást elmondhatjuk hogy felvi- 
iágosodottabb papjánál; mit azzal tanúsít, hogy ha 
(ilosban kapja a papot, vagy oldalba veri, vagy a 
kanálisba ngratja.

Fejérvárolf semmi tűz, semmi élet, alszik 
jazon dicsössége hamvai közt, hogy itt hajdan ki
rályokat is koronáztak.

Megyénk nem sokkal elevenebb. Nem is 
csoda, még az administratori rendszer czafrtmg- 
jai lógynak rajta, kik körül soknak bottal sem le
lhet fejébe verni, hogy a Zicsi nem administrátor. 
és hogy ö felelős.
' Uram teremtöm 1 szakáilos bajszos embernek 
Telelni, ki gyerek korában sem szokta azt.
| Bizony pedig Zicsi nem administrator, és 
püspök bátyja a veszprémi nem fog többé 
!traktdlni.

Szegény táblabirák ! hintsetek hamut fejetekre, 
öltözzetek zsákba I Zicsi püspök nem traktál 111

Az aógsburgí ailgenieine Zeitung bécsi leve
lezője azt Írja, hogy Magyarországnak auslriatóli 
elszakadása az utolsót minden esetre semmivé teszi 
de a nélkül, hogy az által Magyarhon valamit 
nyerne, mert Austrián kivül senkit e világon nem 
érdekel azon kérdés, ha álljon e fenn Magyaror
szág vagy nem ?

Már kövesse meg magát édes levelező ur, 
de am i fennállásunk, úgy hiszem legelőbb és 
mindenek felett minket érdekel.

És mi tiszteljük ugyanÁustriát s kívánjuk,hogy 
az isten hosszabbitsa, gyarapítsa és nagyobbitsa, 
de csupán az ö tönkre nem jutása tekintetéből 
függő állapotban maradni — már csak megbo
csásson hogy kimondom —< mi nem akarunk.

! Testvéri és jó szomszéd karjaink mindig ké- 
|szén fognak állani számára, valahányszor szent 
jügy védelmére szolit fel, hímem holmi fejedelmi 
Iszeszélyeknek, és kamarillen cselszövényeknek 
íjálszólabdái, vak eszközei —- Isten úgy se, nem 
(leszünk többé, ha mindjárt meg is haragszanak 
ránk , ha nem fognak is höchherzige Nationnak 
nevezni.

A nevezett levelező meg azt is Írja hogy 
Palackinak cultus mínisterré kíneveztelése legin- 
kabhBatlyaniministerelnökfenyegető ellenzése mi
att maradt el.

E választást rnága a Levelező Jfeamtoreneaét- 
leaaek nevezi á ntóstani körülmények M áté dé 
— erre vonatkozólag -  csodálkozva,jegyei meg 
azon jogkövetelést, mellyel Magyarország által, 
melly látszólagosan Austria FőhaUlraa alatt áll — 
énnek elébe törvények azábatnak. a indignátiőval 
kérdi ha váljon nem játszódja é Austria. azon ka- 
tonaszerepét, ki -  Grandville szeszélyes képe 
szerint üzért nem fbgá el sz aBcnséget, mert ma
ga Volt fogva nála.

A levelező ur nem igen tud distinguálni. A 
tórvényszabály és tanácsadás közt nem tud kü
lönbséget tenni. Egyébiránt ezen nem is igen 
csodálkozunk, mert bécsi sógoraink, úgy meg
szokták a tanácsadás szükségtelenségét, az előbbi 
időkben , hogy már most a legbecsületesebb 
figyelmeztetés is tüzbe hozza őket.

Aztán ha úgy is állna a dolog, hogy minis- 
tcrelúökünk véleményét olly fontos következmé
nyű okokai támogatá is mellyek annak eltacm fo
gadását morális lehetetlenséggé tették: ezen olly 
igen fenakadni és z ajt ütni, bécsi sógorainknak 
joguk csak ugyan ném volna.

Es ist nur eine kleine Vergeltung édes Frajn- 
dok, azon hosszas időkön át gyakorolt tör
vényszabásért , mellybe nekünk úgy szólva alig 
volt egyéb befolyásunk, mint az engedelmesség 
vagy — óvásié teL

(2)
A censnrai fogságból épen most szaba

dultak ki és kaphatók
M agyar M ihál

könyvárudájában ferencziek terén 410. sx. alatt.
Sajtószabadságról

nézetei egy rabnak
Irta T á n e s i c s M i  hál .  

borítékba fűzve csak 30. kr.

N ép k íínyv
irta T á n c s i c s  Mi hál .

Borítékba fűzve csak 30. kr.

F ö ld m iv e lé s i ipar  
ébresztésének egyetlen mó4j»

Irta T á n c s i c s  Mi h á l  
borítékba fűzve csak 10 kr.
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